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II^  COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE –  

“LAVORI PUBBLICI – EDILIZIA SCOLASTICA – CIMITERO – CANTIERI DI LAVORO – 

SERVIZI ECOLOGICI – IGIENE E SANITA’ – SERVIZI IN RETE” 

 

 

VERBALE n. 03 del 27/03/2025 

 
L’anno duemilaventicinque  (2025), il giorno 27 (ventisette) del mese di Marzo, presso  gli uffici del primo 

piano in via della Rosa (Uffici Tecnici) si riunisce la II^ C.C.P. alle ore 8.30 in prima convocazione e 

occorrendo alle ore 9.30 in seconda convocazione, giusta nota di convocazione 

 Prot. gen. n° 17280 del 24.03.2025, per discutere i seguenti punti all’O.d.G.: 

, 

1. Lettura e presa d’atto del Verbale precedente;  

2. Costituzione della X Direzione – Progettazione gestione degli appalti “Sportello Europa e P.N.R.R.”. 

3. Opportunità dei vari finanziamenti/avvisi della finanza agevolata in corso: comunicare informare l’utenza. 

4. Stato di attuazione dei finanziamenti agevolati (revocati, progetti in corso, presentati e finanziati). 

5. Stato di conservazione degli edifici di nostra proprietà, con particolare riferimento agli Istituti Scolastici 

(manutenzione ordinaria e straordinaria) – Opportunità di predisporre nuovo “Regolamento per 

l’anticipazione dei fondi per manutenzione ordinaria – Spese di funzionamento degli Istituti  a carico del 

Comune in quanto quello esistente risulta datato e non più attuabile. 

6. Mancato funzionamento del centralino telefonico dell’Ente. 

 

Alle Ore 8.49 in Via Della Rosa si riunisce la II Commissione Consiliare Permanente per trattare i punti in 

epigrafe. 

Presenti: il Presidente Craparotta , la consigliera Viola, la consigliera Di Bella e la consigliera Marchese. 

Le funzioni di Segretario verbalizzante sono svolte dalla dipendente Vita Maria Barruzza. 

Il presidente constatato il numero legale apre i lavori della Commissione e dà lettura e presa d’atto del verbale 

precedente n. 2 del 18.02.2025. 

Entra in commissione l’Assessore Davide Brillo 

Si procede con il secondo punto all’ordine del giorno: Costituzione della X Direzione – Progettazione gestione 

degli appalti “Sportello Europa e P.N.R.R.” 

La commissione discute sulla pianificazione della costituzione della nuova Direzione X e del perchè si è resa  

necessaria. La Consigliera Viola si aspettava piuttosto che la creazione di una X direzione che l’Amministrazione 

pensasse ad un ufficio di Piano, con la presenza di tutti i Responsabili di Direzione visto che  i progetti del PNRR 

coinvolgono tutti settori. L’Assessore Brillo comunica che il   Responsabile X Direzione è l’Arch. Vincenzo 

Barresi, ad interim con altra Direzione, e il personale che la costituisce sono: la Dipendente Balsamo Rosanna e 

Romeo Vitalba incaricate al 100% e le dipendenti Frazzetta Nadia, Aguanno Margherita, Ingrasciotta Vincenza 

al 40%.  

L’ Assessore Brillo chiarisce che la X Direzione deve essere messa a bando, con assunzione o mobilità all’esterno, 

in quanto i nostri Responsabili sono oberati di lavoro con carichi di lavoro non indifferenti, per questo motivo la 

scelta della nuova costituzione. La Consigliera Di Bella non è  stata d’accordo alla costituzione della X direzione 

per l’ulteriore aggravio economico dello stipendio in più e si chiede se poteva essere la soluzione utilizzare la 

figura dell’esperta del Sindaco per il funzionamento dello “Sportello Europa” attingendo il personale  nei vari 

uffici. A tal proposito le Consigliere Viola e Di Bella ritengono opportuno procedere alla Progressione economica 

verticale, da effettuare sul personale esistente per valorizzare e raggiungere la qualifica necessaria a poter 

svolgere le mansioni del Responsabile della X Direzione.  

Il Consigliere Craparotta: considera la X Direzione importante e strategica per l’Ente, precisando che la figura 

del Responsabile della X Direzione è l’Europrogettista e comunque conoscenza specifica nel settore della finanza 

agevolata pubblica. Questa Direzione, con personale specializzato, consentirebbe all’Ente di approfondire 

tematiche importanti e di ottenere finanziamenti e condurli fino alla fine dell’iter progettuale. Intravede l’azione 

della X Direzione in modo trasversale a tutte le altre in modo da  coinvolgere quanto più personale dell’Ente.  

 

 



 

 

 

Si passa al terzo punto all’ordine del giorno: Opportunità dei vari finanziamenti/avvisi della finanza agevolata 

in corso: comunicare informare l’utenza. Il Consigliere Craparotta chiede all’Ass. Brillo l’opportunità di 

monitorare i bandi di interesse della collettività e darne comunicazione. L’Assessore Brillo verificherà la 

possibilità di informare e comunicare l’utenza  attraverso il sito del Comune, dedicando uno spazio specifico. 

 

Alle ore 10.20 si chiude la seduta rimandando i rimanenti punti alla successiva seduta della commissione. 

  

 

 

               Il  Presidente 

       F.to   Pietro Craparotta  

 

 

                                                                                                    Il  Segretario Verbalizzante   

                                                                                                      F.to Vita Maria Barruzza                                                                                

 


